

ПОЧИВШИЕ СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛИ

1. **Смолич Иоанн.** Студент семинарии, рукоположен в 1860 году, награжден скуфьей. *Был настоятелем Свято-Троицкой церкви м.Лоев Речицкого уезда (ныне-Лоевский район) в 1879 г.*
2. **Шавкович Максим.** Окончил Минскую духовную семинарию в 1867 г. Рукоположен в иерея 27.06.1869 г. *С 1900 по 1911 настоятель Свято-Троицкого Храма в м.Лоев Речицкого уезда.* Награжден набедренником, скуфьей, камилавкой, нагрудным крестом, орденом святой Анны 3-й ступени (1901 г.). **Информации нет.**
3. **Сорочинский Константин (21.05.1881-?).** В числе лучших окончил Минскую духовную семинарию в 1903 г. Рукоположен в иерея в 1904 г. *С 1911 г. по нач. 1930 гг. настоятель Свято-Троицкой церкви в м.Лоев. Одновременно был учителем в Лоевском городском 4-классном училище. С июля 1914 г. член благочиннического совета, потом благочинный церковей 1-го округа Речицкого уезда. Был женат, воспитывал 3 детей. Награжден набедренником и скуфьей в 1915 г.* В начале 1930-ых гг. настоятель Успенской церкви д.Сухари Могилевского района. Арестован 22.02.1932 и осужден к 3 годам ИТК. Дальнейшая судьба неизвестна. Реабилитирован.
4. **Ясинский Александр (1892-?)** – в 1919 г. лишен избирательных прав. *В 1920—ые гг. совершал приходское служение в м.Лоев.* В 1929 г. репрессирован по обвинению в антисоветской агитации. Дальнейшая судьба не известна. (Мартиролог Гомельской епархии 1917-1953 гг., стр. 192)
5. **Священномученик Иоанн (Пашин Иоанн Дмитриевич) (08.05.1881-11.03.1938).** 26 марта 1926 года особым Совещанием при ОГПУ согласно резолюции прокурора владыка Иоанн был лишен права проживания в крупных городах страны и выслан из Петрикова. Удаленный из Петрикова, владыка Иоанн, тем не менее, не желал терять связи со своей епархией. Он остановился на жительство в городе Лоеве Гомельского округа, и тут, как свидетельствуют документы следственного дела, «вновь развернул антисоветскую работу, выразившуюся в нелегальном управлении епархией и распространении контрреволюционных слухов». На сей раз власти решили отправить неумолимого епископа куда-нибудь подальше, и Особым Совещанием ОГПУ от 18 сентября 1926 года владыка Иоанн был приговорен к ссылке в Зырянский край. Время служения в Лоеве – апрель-сентябрь 1926 г.
6. **Священник Колесников Иулиан Никодимович (1878 г/р-не ранее 1968 г.),** уроженец с. Барбаров Наровлянского района, *назначен на служение в Лоевскую православную общину указом архиепископа Василия от 22 августа 1945 г.* Время служения в Лоевском районе – 1943-нач. 1950-ых гг.

7. В марте 1947 г. настоятелем Свято-Троицкой церкви м. Лоев был назначен **Секач Григорий Яковлевич (15.09.1904 г.-1987 г.)** родился в д. Акулинка Михалковской волости Мозырского уезда Минской губернии. В 1927-1929 гг. являлся псаломщиком при Мозырском Свято-Успенском соборе. *Летом 1941 г. избран старостой Свято-Троицкого храма г.Речица, открытого при содействии немецкой оккупационной власти. Переехав в Лоев, священник Григорий Секач активно приступил к возведению нового молитвенного дома, который был построен в течение полугода.* 13 марта 1950 г. священник Григорий Секач был переведен настоятелем Свято-Николаевского храма д. Огородня-Гомельская Добрушского района. *Время служения в Лоеве – 1941-1950.*
8. Новым настоятелем Лоевского Свято-Троицкого молитвенного дома был назначен священник **Сегень Александр Данилович (03.03.1907-?)**. Родился в с. Шишово Каменецкого района Брестской области, сын священника. В 1942-1946 гг. проживал в Гродно, где служил псаломщиком, вначале при соборе, а затем Владимирской церкви. С января 1946 г. работал в канцелярии епископа Гродненского и Лидского Варсонофия. С 1944 по 1946 гг. учился заочно в Гродненском пединституте, закончил два курса. В 1946 г. поступил в Одесскую духовную семинарию, где проучился 1946/1947 учебный год. В 1947-1948 гг. работал псаломщиком в с. Константиновка Николаевской области. В 1948 г. поступил в Минскую духовную семинарию в Жировичах, которую закончил в 1949 г.. *Священник Александр Сегень не долго занимал должность настоятеля Лоевского молитвенного дома – с апреля 1950 по сентябрь (?) 1950 г..*
9. **Латушко Петр Константинович (13.09.1930-23.02.2014 (дата отпевания))**. *Проживал и служил в г.п.Лоев в период с 1951 года по октябрь 1961 года.* Проживал в г.п.Лоев по адресу: ул.Пролетарская, д.43. Вместе с ним проживали члены его семьи: жена-Латушко Татьяна Михайловна, 1931 г/р; дети-Латушко Георгий Петрович, 1952 г/р; Латушко Сергей Петрович, 1953 г/р; Латушко Павел Петрович, 1956 г/р. Родился в деревне Слобода Минской области. Окончил Жировичскую Духовную семинарию.
10. В этом же году *1 октября* согласно указу архиепископа Минского и Белорусского Варлаама настоятелем СвятоТроицкой церкви в г.п. Лоев был назначен протоиерей **Мисеюк Иоанн Иванович (25.01.1924-27.02.2018)**, который перемещался с должности настоятеля Свято-Успенской церкви г. Речицы. *Проживал в г.п.Лоев в период с 20.10.1961 года по 12.11.1964 года* по адресу: ул.Пролетарская, д.43. Вместе с ним проживали члены его семьи: жена-Мисеюк Евгения Ивановна, 10.12.1924 г/р, уроженка д.Рудавица Гродненской области; дочь-Мисеюк Алла Ивановна, 08.03.1949 г/р; мать-Мисеюк Мария Семеновна, 1895 г/р, уроженка д.Веховичи Хомской области (Польша).
11. *3 сентября 1964 г.* указом архиепископа Минского и Белорусского Сергия на служение настоятелем в Свято-Троицкую церковь г.п. Лоев назначается настоятель Свято-Успенской церкви г. Калинковичи священник **Повный Петр Захарович (27.11.1935-11.04.2017) (архимандрит Феодосий)**, уроженец д.Заспа Речицкого района. В 1951 г. окончил семилетнюю школу, 1965 г.- Московскую духовную семинарию. В 1958 г. вступил в брак,

был рукоположен во священника и назначен настоятелем Свято-Преображенской церкви с.Селец Брагинского района Гомельской области.

Проживал в г.п.Лоев в период с 09.09.1964 года по 1974 год по адресу: ул.Пролетарская, д.43. Вместе с ним проживали члены его семьи: жена-Повная Мария Михайловна, 13.04.1931 г/р, уроженка г.Минск; сыновья-Повный Федор Петрович, 21.06.1959 г/р; Повный Геннадий Петрович, 06.06.1960 г/р.

12. Священник Мельник Михаил Матвеевич (17.09.1887-19.02.1980). Похоронен на кладбище в г.п.Лоев. Со слов прихожан Храма, совершал требы в период 60-ых годов 20 века. Иной информацией пока нет.

13. 15 апреля 1970 г. настоятелем в Свято-Троицкую церковь г.п. Лоев был назначен настоятель Свято-Николаевской церкви с. Старая-Белица Гомельского района протоиерей Соколовский Владимир Корнильевич. Информации нет.

14. 24 июня 1970 г. указом архиепископа Минского и Белорусского Антония на служение настоятелем в Свято-Троицкую церковь г.п. Лоев назначается новый настоятель протоиерей Мандрик Михаил Алексеевич (18.03.1933-27.05.2009), который был освобожден от служения настоятелем Свято-Николаевского молитвенного дома с. Носовичи Добрушского района. Его жена Мандрик Валентина Васильевна служила псаломщицей при церкви. Проживал и служил в Приходе храма Святой Живоначальной Троицы г.п.Лоев в период с 24.06.1970 г. по 27.05.2009 г. Проживал в г.п.Лоев по адресу: ул.Пинчука (Пролетарская), д.43. Вместе с ним проживали члены его семьи: жена-Мандрик Валентина Васильевна, 02.06.1928 г/р; сын-Мандрик Вячеслав Михайлович, 07.08.1956 г/р.